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IX.  volebné obdobie

Návrh

UZNESENIE 
NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY

z ... 2024,

k priamemu ohrozeniu čerpania finančných prostriedkov z fondov Európskej únie a Plánu obnovy a odolnosti

Národná rada Slovenskej republiky:
A) so znepokojením sleduje
obavy Európskej komisie a Európskeho parlamentu o stav právneho štátu a ochranu finančných záujmov Európskej únie v Slovenskej republike;

B) dôrazne vyzýva 
vládu Slovenskej republiky, aby do 10 dní odo dňa prijatia tohto uznesenia doručila Národnej rade Slovenskej republiky:
1. zoznam opatrení, ktoré vláda Slovenskej republiky vykonala na ochranu finančných záujmov Európskej únie, 
2. úplné znenie všetkých listov, ktoré boli vláde Slovenskej republiky doručené od Európskej komisie vrátane úplného znenia odpovedí na tieto listy,
3. zoznam opatrení, ktoré vláda Slovenskej republiky plánuje prijať, aby Slovenská republika neprišla o finančné prostriedky z fondov Európskej únie a z Plánu obnovy a odolnosti.

DÔVODOVÁ SPRÁVA

	Navrhuje sa prijatie uznesenia Národnou radou Slovenskej republiky, ktorým poslanci Národnej rady Slovenskej republiky dôrazne vyzývajú vládu Slovenskej republiky (ďalej len „vláda“), aby zverejnila všetky listy Európskej komisie, ktoré boli vláde doručené, vrátane úplného znenia odpovedí na tieto listy a zoznam opatrení, ktoré vláda plánuje prijať, aby Slovenská republika neprišla o peniaze z eurofondov a Plánu obnovy.
	Kvôli neschopnej vláde podvodníkov a klamárov nám hrozia historicky najväčšie škody od vzniku samostatnej Slovenskej republiky. Valí sa nás ekonomická katastrofa, ktorá bude mať pre Slovensko ďalekosiahle a nedozierne následky, bude viesť k úpadku a na dlhé roky zastaví rozvoj a prosperitu krajiny.  Ešte nikdy za posledných 20 rokov sme neboli tak blízko k zastaveniu všetkých európskych zdrojov. Eurofondy a Plán obnovy tvoria sumu takmer 19 miliárd eur. Sú to peniaze, ktoré sú určené na nové školy, škôlky, cesty, železnice, ochranu prírody a vodných zdrojov. Z Plánu obnovy sa zas peniaze mali použiť najmä na nové nemocnice, ale aj vedu a výskum, či boj proti klimatickým zmenám. Dnes sú tieto peniaze v ohrození.
	Zverejnené znenie listu z Európskej komisie je svojou priamosťou priam šokujúce. Európska komisia nikdy doteraz nemala dôvod na takéto veľmi jasne formulované výhrady, ako použila v tomto liste. Aj z tohto listu je zrejmé, že komisia sleduje veľmi pozorne dianie na Slovensku, má prehľad o tom, čo sa deje na generálnej prokuratúre aj o všetkých krokoch, ktoré táto vláda podniká.  Európska komisia pochybuje, či Slovensko dokáže účinne skontrolovať, či sa európske peniaze nerozkrádajú. Slovensko je čistým príjemcom európskych peňazí, z EÚ dostávame viac peňazí, ako do spoločného rozpočtu prispievame. Je oprávnenou obavou ostatných členských štátov, či peniaze, ktoré dávajú zo solidarity na Slovensko, neskončia vo vreckách ľudí spriaznených so stranami Smer, Hlas alebo SNS, ako o tom svedčia kauzy Mýtnik alebo Dobytkár, ktorú sudca Najvyššieho súdu označil za megastroj korupcie a prania špinavých peňazí.
V Pláne obnovy sme sa zaviazali k účinnej kontrole ochrany európskych peňazí. Likvidáciou Úradu špeciálnej prokuratúry a nerozumnými krokmi Maroša Žilinku, ktoré boli motivované osobnou nevraživosťou, predseda vlády spolu s generálnym prokurátorom zvrátili tieto mechanizmy a porušili naše záväzky vo vzťahu k Plánu obnovy. Vláda vedome, z motívu ochrany pred trestnoprávnymi dôsledkami znefunkčnila ochranu európskych peňazí a sme veľmi blízko k reálnemu scenáru, ktorým je strata takmer 17 miliárd z európskych fondov a Plánu obnovy len preto, lebo tu niekto uprednostnil záujmy svojich ľudí pred záujmom Slovenska a jeho občanov.
